

台中市郊的後花園 大雅花卉班休閒花市 提供中部地區民眾假日休閒好去處

文圖 / 黃永順

大雅花卉班休閒花市於5月3日舉行開幕，在賀客盈門，喜氣洋洋，並滿懷大家的恭喜與祝福聲下，正式開市營業。該花市的成立主要是要配合目前國人休閒旅遊的風氣，從傳統的花卉產業逐漸轉型成休閒產業，俾提供大家能夠擁有一舒適的賞花環境，於工作之餘，得以紓解壓力。花市在成立之前，曾歷經一段很長的時間籌劃，所以設備完備；遊客到此可以欣賞到四季各種不同的花卉，無論是蘭花、盆景，或是目前最熱門的香草植物，應有盡有，與一般花市所不同的是還有一座很大的池塘，魚群悠遊其間，生態景觀與五彩繽紛的花卉結合，美不勝收，讓遊客留連忘返，而整個花市的建築結構搭配優雅，這些造景都是班員發揮自己的專長及親自打造完成的。



典雅精緻的花舍，讓你賞心悅目

由 花農許雄史結合其他8位志同道合的班員，集資創辦成立了大雅花卉班休閒花市。許班長希望能夠將花卉產業與觀光結合，帶來農業轉型休閒觀光的新商機。而且這座優雅花卉的園地，它也是中部地區的民眾假日休閒賞花及郊遊的好去處。

許雄史目前是大雅鄉花卉產銷第一班的班長，該班早在民國82年就成立，在政府農業單位及大雅鄉農會等單位

的輔導之下，有了健全的組織，班員們發揮個人智慧與專長，合作無間，因而奠定了良好的基礎，主要是生產切花類花卉，如球根、菊花、盆栽等等，後來又陸續擴大增加非洲菊、蝴蝶蘭、文心蘭、造型盆栽、觀葉植物、切葉植物以及園藝造景，堪稱是多元化的花卉產銷班，由於班員的努力之下，締造優良的成績而榮獲得台中縣產銷班評比第一名的殊榮。而許雄史班長也榮獲89年全國



大雅花卉班休閒花市盛開的花卉景緻，美不勝收，是中部地區民眾假日休閒活動的好去處



班長許雄史，透過網路行銷產品，讓銷售通路無遠弗屆



織巧的布置，讓蘭花更顯得別緻可愛



蝴蝶蘭在花市呈現一枝獨秀



園藝造景皆由班員自行設計建造

模範農民的榮譽。

許班長指出，大雅花市所供應的各式花卉均由班員自產，直接供應，因此沒有中間的差距價格，花卉價格比一般市面上要便宜。將來該花市還計畫能夠走向教學的途徑，指導參觀的民眾怎樣栽花與賞花，藉以增進國人花卉知識並提升生活品質。

其他相關的回饋社會措施方面，過去該班曾經提供給大雅國中特教班做為校外實習場所，以及協助埔里基督教醫院921災後募款及義賣會等活動均不遺餘力，未來仍將繼續進行，這是相當難能可貴的。

大雅花卉班休閒花市的成立，緣由班員基於共同的興趣而組合，班員體會到WTO和觀光



逛花市體驗田園之樂



朵朵綻放的花朵，嬌紅柔媚



大池塘的魚群優遊其間，自然生態豐富



花市讓您親炙田園之樂及花鄉之旅

休閒時代的來臨，宜改變過去單打獨拼的方式，靠大家共同組織力量，來發揮群策群力，這樣才能夠發揮事半功倍的效果。此外，也希望藉由休閒花市，融合生產、生活、生態一體，讓消費者與班員均達到互惠雙贏的境界。

大雅花卉班休閒花市，座落於大雅鄉中清路三段在高鐵高架橋旁，距離大雅市區不遠，交通方便，佔地廣闊，除了滿園花朵盛開的香草，康乃馨等花之外，生態親水區，美不勝收，是中部地區新興假日休閒好去處。花市竭誠歡迎大家蒞臨參觀，一起浸淫百花盛開的風情遊，享受遠離市囂，徜徉花海的樂趣。

